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Αριθμός 418 

Ο ΠΕΡΙ ΕΠΙΒΟΛΗΣ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΣΤΑ ΓΕΩΡΓΙΚΑ 
ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2002 

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 24 
Ο Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, ασκώντας τις εξου

σίες που του παρέχει το άρθρο 24 του περί Επιβολής Ποιοτικού Ελέγχου στα 
Γεωργικά Προϊόντα Νόμου του 2002, εκδίδει το πιο κάτω Διάταγμα. 

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Επιβολής Ποιοτικού 
Ελέγχου των Γεωργικών Προϊόντων (Δήλωση Πρόθεσης Εισαγωγής, Εξαγω
γής ή Αποστολής σε ΚράτηΜέλη Γεωργικών Προϊόντων, Συσκευασία Γεωρ
γικών Προϊόντων), Διάταγμα του 2002. 

2. Στο παρόν Διάταγμα καθορίζονται— 
(α) Ο χρόνος, ο τόπος και ο τρόπος με τον οποίο θα δίδεται η ειδοποίηση 

πρόθεση εισαγωγής, εξαγωγής και αποστολής σε κράτημέλη, οποιωνδή
ποτε γεωργικών προϊόντων και 

(β) το μέγεθος, την περιγραφή, την ποιότητα και τα υλικά των μέσων συσκευα
σίας στα οποία συσκευάζονται γεωργικά προϊόντα που προορίζονται για 
εμπορία ή εξαγωγή και τον τρόπο με τον οποίο τα εν λόγω μέσα συσκευα
σίας θα σημαίνονται. 

3.—(1) Οι απαιτήσεις όσον αφορά τη δήλωση πρόθεσης εισαγωγής, εξαγω
γής και αποστολής σε κράτημέλη γεωργικών προϊόντων και τη συσκευασία 
των γεωργικών προϊόντων καθορίζονται στο Παράρτημα Ι. 

(2) Οι απαιτήσεις όσον αφορά τα μέσα συσκευασίας, την παρουσίαση των 
γεωργικών προϊόντων σε αυτά και τη σήμανση των μέσων συσκευασίας καθο
ρίζονται στο Παράρτημα II. 

4. Το παρόν Διάταγμα τίθεται σε ισχύ στις 18 Σεπτεμβρίου 2002. 



4317 Κ.Δ.Π. 418/2002 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 
(Παράγραφος 3(1)) 

Ι. Πρόσωπο το οποίο προτίθεται να εισάξει, εξάξει ή αποστείλει σε κράτη-
μέλη οποιαδήποτε γεωργικά προϊόντα οφείλει να γνωστοποιήσει την πρόθεση 
του αυτή στην αρμόδια αρχή, σε έντυπο που καθορίζεται στο Μέρος Π του 
παρόντος Παραρτήματος: 

Νοείται ότι η δήλωση της ποσότητας που δίνεται στην γνωστοποίηση δεν 
αποκλείει τον ενδιαφερόμενο από το να παρουσιάσει μεγαλύτερη ή μικρότερη 
ποσότητα από αυτή που δήλωσε. 

Π. Έντυπο δήλωσης, πρόθεσης, εισαγωγής, εξαγωγής και αποστολής σε 
κράτη-μέλη γεωργικών προϊόντων: 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ $Mj ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ! ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

Ο ΠΕΡΙ ΕΠΙΒΟΛΗΣ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΩΝ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2002 
(Άρθρα11 ΚΑ112) 

ΕΝΤΥΠΟ ΔΗΛΩΣΗΣ ΠΡΟΘΕΣΗΣ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ. ΕΞΑΓΩΓΗΣ Ή ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΣΕ ΚΡΑΤΗ-ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

Προς: ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 
Επαρχιακό Γραφείο: 
Υπόψη: 

Αρ. Τηλ.: 
Αρ. Φαξ.: 

Ονομα αιτητή: 

Διεύθυνση αιτητή: 

Ημερομηνία: 
Αρ.Τηλ..: 
ΑΡ. Φαξ.: 

Διεύθυνση χώρου επιθεώρησης: 

Χώρα προορισμού/καταγωγής: 

Είδος γεωργικού προϊόντος: 

Ημερομηνία Επιθεώρησης Όρα συσκευασίας Ώρα έκδοσης Πιστοποιητικού 
(όπου εφαρμόζεται) Καταλληλότητας (όπου εφαρμόζεται) 

Παρακαλώ όπως η Υπηρεσία Επιθεώρησης Προϊόντων διευθετήσει την επιθεώρηση των γεωργικών προϊόντων 
που καθορίζονται πιο πάνω για την έκδοση του Πιστοποιητικού Καταλληλότητας. 

Υπογραφή αιτητή 

Ημερομηνία: 

ΓΙΑ ΕΠΙΣΗΜΗ ΧΡΗΣΗ 

Αρ. Πιστοποιητικού 

Υπογραφή Επιθεωρητή 

Ημερομηνία: 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 
(Παράγραφος 3(2)) 

Ι. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ 
ΤΩΝ ΜΕΣΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ 
1. Όλα τα μέσα συσκευασίας πρέπει να είναι καθαρά. Πρέπει να είναι σχε

διασμένα με τέτοιο τρόπο που να διασφαλίζεται το προϊόν, έχοντας υπόψη τη 
φύση του και τις προϋποθέσεις μεταφοράς, την ευκολία τοποθέτησης του και 
τη σταθερότητα του κατά τη διάρκεια μεταφοράς και την ευκολία εξαερισμού 
του. Στις περιπτώσεις που χρησιμοποιούνται ξύλινα μέσα συσκευασίας αυτά 
πρέπει να έχουν λεία επιφάνεια για αποφυγή πρόκλησης ζημιάς στο προϊόν. 
Τα ξύλα που χρησιμοποιούνται για την κατασκευή ξύλινων κιβωτίων πρέπει 
να είναι καθαρά, ξηρά χωρίς φλοιό και επιβλαβείς ρόζους ή οσμές που πιθα
νόν να επηρεάσουν την ποιότητα του μεταφερόμενου προϊόντος. 

2. Όλα τα υλικά συσκευασίας, οποιουδήποτε τύπου πρέπει να είναι 
καθαρά και τέτοιας φύσεως ώστε να μην επηρεάζουν δυσμενώς την ποιότητα 
ή τη γεύση του προϊόντος. 
II. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 

ΤΩΝ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΌΝΤΩΝ 
1. Τα γεωργικά προϊόντα πρέπει να συσκευάζονται με τέτοιο τρόπο ώστε 

να προστατεύονται κατάλληλα. 
2. Το περιεχόμενο του κάθε μέσου συσκευασίας πρέπει να είναι ομοιογενές 

και να περιλαμβάνει γεωργικά προϊόντα που έχουν την ίδια προέλευση, ίδια 
ποιότητα, ίδια ποικιλία ή εμπορικό τύπο, ίδιο μέγεθος και χρωματισμό (εάν 
αυτά εφαρμόζονται) και να παρουσιάζουν τον ίδιο βαθμό ωριμότητας και 
ανάπτυξης. 

3. Τα μέσα συσκευασίας πρέπει να είναι απαλλαγμένα από κάθε ξένη ύλη. 
4. Τα υλικά που χρησιμοποιούνται στο εσωτερικό του μέσου συσκευασίας 

πρέπει να είναι καινούργια, καθαρά και σε τέτοια κατάσταση ώστε να μην 
είναι δυνατό να προκληθεί εσωτερική ή εξωτερική αλλοίωση στα γεωργικά 
αυτά προϊόντα. Η χρησιμοποίηση τέτοιων υλικών και κυρίως χαρτιού ή 
σήματος, στα οποία αναγράφονται εμπορικές ενδείξεις, επιτρέπεται νοουμέ
νου ότι η εκτύπωση ή η τοποθέτηση γίνεται με μη τοξική μελάνη ή κόλλα. 

5. Γεωργικά προϊόντα της ίδιας ποικιλίας δύνανται να συσκευάζονται σε 
μικρές συσκευασίες από χαρτόνι ή άλλο υλικό. Τέτοια πακέτα τοποθετούνται 
σε ένα μέσο συσκευασίας. Κάθε τέτοιο πακέτο πρέπει να φέρει ετικέτα στην 
οποία να αναγράφονται η προέλευση του προϊόντος, τα στοιχεία ταυτότητας 
ή το λογότυπο του έμπορα, εισαγωγέα ή εξαγωγέα ή συσκευαστή, το καθαρό 
βάρος του περιεχομένου και το εθνικό σήμα "CYPRIA" όπου εφαρμόζεται με 
βάση την παράγραφο 5 του Κεφαλαίου III. 

6. Ο αριθμός των πακέτων, το συνολικό τους βάρος, και εάν το προϊόν δεν 
είναι ορατό, το είδος του προϊόντος, πρέπει να αναγράφονται με ευανάγνωστους 
χαρακτήρες, καθαρά τυπωμένους στο εξωτερικό του μέσου συσκευασίας. 
III. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΣΗΜΑΝΣΗ ΤΩΝ ΜΕΣΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑ

ΣΙΑΣ 
1. Όλα τα προϊόντα που προορίζονται για εμπορία, εξαγωγή ή εισαγωγή 

πρέπει να ταξινομούνται, να συσκευάζονται και να φέρουν σήμανση σύμ
φωνα με τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος. 

2. Ο Επιθεωρητής δύναται να αρνηθεί την έγκριση οποιασδήποτε παρτίδας 
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για εισαγωγή, εξαγωγή ή αποστολή σε κράτημέλη, σε περίπτωση που η παρ
τίδα περιλαμβάνει μέσα συσκευασίας τα οποία δεν είναι σύμφωνα με τις δια
τάξεις του παρόντος Διατάγματος. 

3. Κάθε μέσο συσκευασίας πρέπει για σκοπούς σήμανσης να φέρει τουλάχι
στο— 

(α) Ένδειξη εγκεκριμένη από την αρμόδια αρχή με την οποία αναγνωρίζεται 
ο έμπορος, εξαγωγέας ή εισαγωγέας και εάν ο έμπορος, εξαγωγέας, 
εισαγωγέας το επιθυμεί, το εμπορικό σήμα· 

(β) τη φύση του προϊόντος και, όπου κρίνεται αναγκαίο, την ποικιλία· 
(γ) το βάρος ή τον αριθμό των τεμαχίων, ή και τα δύο, ή τον αριθμό των 

δεσμίδων, το μέγεθος (εάν εφαρμόζεται) και την κατηγορία του προϊό
ντος· 

(δ) κατά την κρίση του εμπόρου, εισαγωγέα ή εξαγωγέα, το όνομα και διεύ
θυνση του παραλήπτη· 

(ε) την προέλευση του προϊόντος· και 
(στ) τον αριθμό ή κωδικό ή σήμα παραγωγού. 

4. Η σήμανση πρέπει να είναι καθαρά και ευανάγνωστα τυπωμένη στο εξω
τερικό του μέσου συσκευασίας με γράμματα ομοιόμορφου μεγέθους, σχήμα
τος και πάχους. 

Σήμανση, άλλη από αυτή που καθορίζεται στο παρόν Διάταγμα δεν πρέπει 
να χρησιμοποιείται σε κανένα μέσο συσκευασίας χωρίς την εκ των προτέρων 
γραπτή έγκριση της αρμόδιας αρχής. 

Η αρμόδια αρχή εάν ικανοποιείται ότι οι όροι κάποιου συμβολαίου απαι
τούν όπως τα μέσα συσκευασίας οποιουδήποτε προϊόντος που προορίζεται 
για αποστολή σε κράτημέλη ή εξαγωγή, πρέπει ή επιβάλλεται να φέρουν 
σήμανση με τρόπο άλλο από αυτό που προνοείται στο παρόν Διάταγμα, δύνα
ται να επιτρέψει τέτοια εναλλακτική σήμανση. 

5. Κάθε μέσο συσκευασίας το οποίο περιέχει νωπά φρούτα και λαχανικά 
που προορίζονται για αποστολή σε κράτημέλη ή εξαγωγή πρέπει να φέρει σε 
δύο πλευρές το εθνικό σήμα "CYPRIA". 


